## 西流日接

# 在新征程上努力开创昌都长治久安和高质量发展新局面

発会オ

## **学习宣传贯彻党的二十大精神**

党的二十大是在全党全国各族人民迈上 全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二 个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次 十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、 团结奋进的大会,在政治上、理论上、实践上取 得一系列重大成果,为新时代新征程党和国家 事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。 学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后 一个时期的首要政治任务。我们要善于从政 治上把握党的二十大的政治意义、理论意义、 实践意义,深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",使捍卫"两个确立"成为昌都党员 干部最鲜明的政治品格,把做到"两个维护"转 化为履职尽责、奋发有为的实干担当,以高度 的政治责任感和历史使命感,切实把思想统一 到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二 十大确定的各项任务上来,把行动体现到聚焦 "四件大事"、聚力"四个创建""四个走在前列" 上来,以更加昂扬向上的精神状态,奋进全面 建设社会主义现代化新昌都新征程

#### 立足"学什么",在全面学习上 下功夫

党的二十大报告指出,拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。学习领会党的二十大精神,特别是学习党的二十大报告,每一句话、每个段落都有着深刻的内涵和外延,体现的都是我们党在新时代取得的重大理论创新成果,只有全面、系统、深入学习,才能完整、准确、全面领会党的二十大精神。要按照习近平总书记提出的"五个牢牢把握"的重要指示和《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》明确的"九个深刻领会"

"七个聚焦"等部署要求,带头加深学习、加深领悟,把学习党的二十大报告同学习习近平总书记在大会期间系列重要讲话和相关文件结合起来,同学习习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略结合自治区党委书记王君正对昌都工作"五个坚持不懈""五个坚定不移""把昌都打造成副中心城市"等指示要求结合起来,既要把原文读精、把原理悟透,更要前后贯通学、联系实际学,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然,更好地武装头脑、指导实践、推动工作,为贯彻落实打下坚实基础。

#### 突出"怎么学",在全面把握上 下功夫

党的二十大报告内涵丰富、博大精深,逻辑严密、体系完整,既有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考,也有目标上的科学设定和工作上的战略部署,更有信仰上的崇高追求和价值上的为民情怀,集思想性、政治性、理论性、创新性、实践性于一体,是把握时代大势、回答时代之间、应对时代之变、引领时代发展的重要遵循。

必须全面把握政治逻辑认真学,从新时代十年伟大成就当中,深刻领悟"两个确立"是新时代最重大的政治成果、最重要的历史经验、最客观的实践结论,是新时代新征程引领党和国家事业从胜利走向新的胜利的最大确定性、最大底气、最大保证,更加自觉地忠诚捍卫"两个确立"、忠实践行"两个维护",始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

必须全面把握历史逻辑认真学,从新时

代十年伟大变革在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义当中,深刻认识我们党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命矢志不渝,更加自觉地弘扬伟大建党精神,牢记"三个务必",坚定历史自信,增强历史主动,在党的旗帜下团结成"一块坚硬的钢铁",心往一处想、劲往一处使,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

必须全面把握理论逻辑认真学,从"中国共产党为什么能、中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国时代化的马克思主义行"当中,深刻领会"两个结合""六个坚持"不仅继承发展了中国特色社会主义理论体系,而且开辟了马克思主义中国化时代化新境界,更加自觉地把握好以下平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实势色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。

必须全面把握实践逻辑认真学,从统筹推进"五位一体"总体布局、协调推进"四个全面"战略布局的新部署当中,深刻理解中国式现代化理论和全面建设社会主义现代化国家战略布局的关系,牢牢把握中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,聚焦新时代新征程中国共产党的使命任务,切实把党的二十大作出的新战略新部署,同聚焦"四件大事"、聚力"四个创建""四个走在前列"结合起来,在加快推进新时代昌都长治久安和高质量发展中走在前列、干在实处。

#### 围绕"怎么干",在全面落实上 下功夫

习近平总书记指出,不注重抓落实,不认真抓好落实,再好的规划和部署都会沦为空中楼阁。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。必须领会好、把握好、落实好党的二十大精神,把党中央作出的各项决策部

署融入昌都市创建"三区一高地"5年规划编制,项目化、清单化、责任化加以落实,一步一个脚印付诸行动、见诸成效。

二是聚力高原经济高质量发展先行区创 建。完整准确全面贯彻新发展理念,高效统筹 疫情防控和经济社会发展,加强前瞻性思考、 全局性谋划、战略性布局、整体性推进,坚持优 化一产、壮大二产、提升三产,立足昌都资源禀 赋和后发优势,全力服务保障川藏铁路建设, 加快布局建设川藏铁路经济带。立足藏东清 洁能源开发区定位,加快发展金沙江上游、澜 沧江上游、藏东南等水风光储一体化清洁能 源,着力构建清洁能源"一基地、两示范"新发 展格局。培育发展"五大养殖"和"七大种植" 基地,推动特色农牧产业提质增效;扶持壮大 园区经济,打造助力昌都高质量发展的新引 擎。立足"把昌都打造成副中心城市"功能定 位,统筹城乡一体化发展,大力实施城市更新 行动、以县城为重要载体的城镇化建设,主动 融入周边地区经济圈,把昌都打造成为面向区 外、联结区内、开放融合的区域重要节点城 市。承接落实自治区"十大民生工程",巩固拓 展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,增强各 族群众的获得感、幸福感、安全感。

三是聚力国家生态文明高地创建。全面

四是聚力国家固边兴边富民行动示范区创建。牢固树立"大边疆、大边防"意识,坚持屯兵和安民并举、固边和兴边并重,突出昌都战略支援保障基地建设的定位,做好交通、仓储、通信、气象等涉边重大项目储备,着力提高基础设施综合服务保障能力。建立军地融合综合保障和拥军支前保障体系,全力支持驻昌部队遂行各项军事任务,认真做好退役军人保障安置工作,全力推进全国双拥模范城市创建。主动服务全区边境小康村建设大局,持续做好三岩片区跨市整体搬迁工作,坚决扛起拱卫祖国西南边陲的神圣责任。

五是深入推进新时代党的建设新的伟为 工程。坚持把"两个维护"作为最高政治原则 和根本政治规矩,不断锤炼"政治三力",严守 政治纪律和政治规矩,坚决做到党中央提倡 的坚决响应、党中央决定的坚决照办,党中央 禁止的坚决杜绝。坚持新时代好干部标准和 民族地区干部"四个特别"政治标准,鲜明树 立凭能力用干部、以实绩论英雄的导向,在复 杂环境和反分裂斗争、经济社会发展、疫情防 控一线发现、培养、锻炼、选拔、使用干部,加 强党员干部斗争精神和斗争本领养成。坚持 大抓基层的鲜明导向,推进机关党建、城市党 建、乡村基层党建以及非公经济、互联网、教 育、卫生、国企等领域党建工作,推动党建阵 地全面加强、党建运行全面规范、党建水平全 面提升、党建根基全面夯实、管党治党全面从 严,切实增强党组织的政治功能和组织功能。 坚持以严的基调强化正风肃纪,始终把中央八 项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠,驰而 不息纠"四风"树新风,扎实推进改进作风狠 抓落实工作,一体推进不敢腐、不能腐、不想 腐,以"两个永远在路上"的坚韧执着推动全 面从严治党向纵深发展,以风清气正的政治 生态为全面建设社会主义现代化新昌都提供

(作者为中共昌都市委书记)

### 凭能力用干部、以实绩论英雄的三重逻辑

罗布

党的干部路线是党为了实现自己的政治路线所规定的干部工作必须遵循的行为准则,基本内容是坚持任人唯贤、按照德才兼备的标准选拔使用干部。自治区党委提出凭能力用干部、以实绩论英雄的干部培养使用导向,是坚决贯彻新时代党的干部路线的具体政策原则,为我区建设一支党性坚强、作风正派、掌握区情、业务精通、能力过硬、群众信任的高素质干部队伍,实现五湖四海人才汇聚、优秀干部脱颖而出奠定坚实的政策基础。

#### 价值逻辑:有利于建成忠诚干净 担当的干部队伍

我们党历来高度重视选贤任能,始终把选人用人作为关系党和人民事业的关键性、根本性问题来抓。毛泽东同志曾作出"政治路线确定之后,干部就是决定的因素"的重要论断。深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,必须凭能力用干部、以实绩论英雄,坚持靠政策选人用人,坚持德才兼备、以德为先,坚持五湖四海、选贤任能,坚持着眼长远、科学统筹,这对培养忠诚干净担当的专业化干部队伍具有重要现实意义。

选人用人是风向标,用一贤人则群贤毕至,见 贤思齐则蔚然成风。在凭能力用干部、以实绩论 英雄的风向标指引下,我区各级干部要自觉运用 马克思主义中国化最新成果武装头脑,坚定忠诚 的政治立场,深刻领悟"两个确立"的决定性意义, 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",做到对党绝对忠诚;自觉用党纪国法和廉政 法规加强党风廉政建设,牢固树立正确的世界观、 人生观、价值观和权力观、地位观、利益观,筑牢拒 腐防变的思想防线,保持干净的政治觉悟,把握和 厘清公私界限,自我约束"八小时以外"行为,管好 自己、管好亲属,不触碰反腐底线红线高压线,做 到干干净净做人;自觉认识西藏工作面临美西方 敌对势力无理打压和攻击污蔑、十四世达赖集团 分裂势力破坏捣乱的复杂形势,认识新时代推动 长治久安和高质量发展的艰巨任务,锤炼忠诚干 净担当的政治品格,观察分析形势任务,不断提高 政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做眼睛亮、 见事早、行动快的敢于担当的干部。

#### 理论逻辑:有利于实现干部革命 化年轻化知识化专业化

我们党培养接班人有完备的制度,这是中国 特色社会主义政治制度的独特优势。早在延安 时期和上世纪六十年代初,我们党就提出"有计划地培养大批的新干部""培养和造就千百万无产阶级革命事业接班人"。改革开放后,邓小平同志明确指出,"中国的稳定,四个现代化的实现,要有正确的组织路线来保证",提出了干部队伍革命化、年轻化、知识化、专业化的方针。党的十二大把干部队伍"四化"方针写人党章,这是党的干部队伍建设的指导方针,为西藏培养使用干部提供了根本遵循。

凭能力用干部、以实绩论英雄的政策措施, 是西藏各级干部培养使用实践的最新总结,也是 做好我区组织人事工作的重要思想和行动指南, 为推动实现干部队伍"四化"指明了方向。干部 革命化需要各级干部坚定理想信念,坚持正确的 政治方向,树牢鲜明的政治立场,养成高尚的政 治品德,具备过硬的思想作风,以刀刃向内的勇 气消除自身存在的"四种危险"隐患,学懂弄通做 实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决贯 彻执行党的路线方针政策,坚持以人民为中心的 发展思想,始终同人民心连心、同呼吸、共命运; 干部年轻化需要各级党组织从现在开始、从早着 手,建设有老中青梯次、年龄结构合理的干部队 伍和领导班子,注重加大培养年轻干部的力度, 创造年轻干部发挥聪明才智、展示充沛精力、追 求人生价值的平台,把年轻干部推到工作第一线 去经受锻炼和施展才华,把年轻干部交流到不同 部门、不同系统的不同岗位上锻炼,积累领导全 面工作的经验,确保党的西藏工作后继有人;干 部知识化是对干部个人知识水平和文化水平的 要求,主要指各级干部需要注重理论学习和业务 技能学习,注重真才实学,不断提高科学文化素 质,具备各方面业务知识,形成合理的知识结构, 以适应社会主义现代化新西藏建设的需要;干部 专业化是对干部个人专业水平和业务能力的要 求,主要指各级干部需要具有组织协调、综合分 析、科学决策、行政管理等核心工作能力,在领导 能力、业务能力、创新能力上努力提高专业化水 平,真正成为行家里手。

### 实践逻辑:有利于开创新时代西藏工作新局面

对敢于负责、勇于担当、善于作为、实绩突出的干部,要及时大胆用起来,让干部看到只要想干事、能干事、干成事,组织上是不会埋没的。当前,西藏工作进入"五期叠加"新阶段,面临国内外各种因素带来的新形势、新问题、新挑战,凭能力用干部、以实绩论英雄是锚定"四件大事""四

个确保",聚焦聚力"四个创建""四个走在前列", 开创新时代西藏工作新局面的关键。

建立一支想干事、能干事、干成事的干部队 伍,是建设社会主义现代化新西藏的必要条件。 凭能力用干部、以实绩论英雄,只要选得好、用得 准干部,就能激励广大干部在新时代新征程上奋 勇争先、建功立业。选好用准的干部要旗帜鲜明 讲政治,把坚决做到"两个维护"作为最高政治原 则和根本政治规矩,自觉向习近平总书记看齐, 向党中央看齐,向党的理论和路线方针政策看 齐,向党中央决策部署看齐,把准政治方向,夯实 政治根基,涵养政治生态,始终做政治上的明白 人,确保党中央的方针政策和自治区党委的决策 部署落地生根、开花结果。选好用准的干部要心 系"国之大者",加强战略性、系统性、前瞻性谋 划,知责于心、担责于身、履责于行,把贯彻新时 代党的治藏方略体现在谋划重大战略、制定重大 政策、部署重大任务、推进重大工作的全过程、各 方面。选好用准的干部要践行初心使命,竭力为 党分忧、为国尽责、为民奉献,在个人名誉、地位、 利益面前决不瞻前顾后、患得患失,对组织交给 的任务决不拈轻怕重、讨价还价,在地方利益、部 门利益与整体利益、全局利益发生矛盾时决不搞 上有政策、下有对策,在重大斗争面前决不爱惜 羽毛、回避退缩。选好用准的干部要坚持人民至 上,把群众观点、群众路线深深植根于思想中、落 实到行动上,抓住群众最关心的就业、教育、医 疗、社保、住房和养老等利益问题,落实好各项惠 民利民政策,让改革发展成果更多更公平地惠及 全区各族群众。选好用准的干部要扎实改进作 风,把心思用在干事创业上,把精力用在狠抓工 作落实上,注重调查研究,创新领导方式和工作 方法,确保每项工作落到实处并见到成效。

新时代、新变革和新发展,既向我区干部队伍提出了挑战,也为干部施展本领提供了机遇和平台。要坚持凭能力用干部、以实绩论英雄的干部培养使用导向,旗帜鲜明地褒奖实干成功者、支持积极改革者、鼓励勇于探索者、淘汰怠败作为、善作为的干部选拔到重要岗位上,形成论作为、善作为的干部选拔到重要岗位上,形成论样,才能营造出有利于干部成长成才的良好环境。站在新的历史方位,推进新的伟大事业,西藏各级干部应当把握机遇、勇立潮头、奋勇拼搏,切实增强使命意识、责任意识,做党和人民满意的好干部,努力书写不负人民、不负时代、不负历史的出彩答卷。

(作者为西藏社科院党组成员、副院长)

国务院印发的《气象高质量 发展纲要(2022-2035年)》(以下 简称《纲要》),以习近平总书记 关于气象工作的重要指示精神为 统领,适应新形势新要求,明确 了气象高质量发展的指导思想和 宏伟蓝图,系统部署到2035年气 象高质量发展的主要目标和重要 任务,是新发展阶段推动气象高 质量发展的纲领性文件。西藏气 象部门要以更高的政治站位,着 眼西藏在国家战略全局和发展大 局中的特殊地位,紧紧围绕稳 定、发展、生态、强边四件大事。 因地制宜抓好《纲要》落实,全面 提升气象服务保障能力和水平, 助力"四个创建""四个走在前

增强气象科技创新能力,助 力大气科学研究和应对气候变 化。西藏是我国天气系统上游和 策源地,也是全球气候变化敏感 区和脆弱区。我们将对标对表 《纲要》要求,加强西藏高原天气 机理、气候规律、气候变化、气象 灾害发生机理等基础研究。强化 气象应用研究,加强数值预报和 多元资料应用技术在高原气象预 报预测业务中的应用研究,加强 数值预报产品释用、智能网格精 细化预报和强对流短时临近预报 技术研究。加强气象科技创新平 台建设,深度融入第二次青藏高 原综合科考和青藏高原大气科学 试验,强化西藏高原大气环境科 学研究所、高分西藏中心等创新 平台的能力建设,推进中国气象 局青藏高原气候变化监测与应对 重点开放实验室建设,深化局 校、局企开放合作,持续加强创 新团队、研究型业务等人才培养 平台建设,打造高素质、专业化 人才队伍。

 火等生态修复型、改善型人工影响天气作业。

提高气象服务保障成效,助力创建高原经济高质量发展先行区。西藏是重要的国家战略资源

力创建高原经济高质量发展先行 区。西藏是重要的国家战略资源 储备基地、高原特色农产品基 地。我们将对标对表《纲要》要 求,创新开展为农气象服务,着 力提升粮食生产全过程精细化剂 报服务能力和粮食产量预报能 力,保障粮食安全。积极融入乡 村振兴战略,围绕西藏乡村产业 发展和种业振兴行动,强化高原 青稞、牦牛等特色农畜产品气象 服务,创建富有西藏特色的"气候 好产品"。加强灾害监测预报预 警能力建设,加快补齐预警信息 覆盖度、气象灾害预警精准靶向 发布上的短板弱项,健全以气象 灾害预警为先导的全社会联动机 制,努力筑牢气象防灾减灾第一 道防线。提升重大战略气象服务 保障能力,做好川藏铁路建设、清 洁能源基地建设等重大战略工程 气象服务保障。优化人民美好生 活气象服务供给,开发精细化、 针对性、多元化的公共气象服务 产品,推进公共气象服务均等 化。加强城市气象灾害监测预

量

展

毓

细化治理等气象保障服务水平。 深化边境地区气象服务,助力创建国家固边兴边富民行动家民行动感见。 西藏是重要的国家安全屏障,我们要对标对表《纲要》求,围绕边境地区产业发展、等,加强气象业务服务能力建设,知强气象业务服务能力建设,而强气象业务服务精细化水平。 善监测体系和预警信息发布平均,提升气象服务精细化水平。 主动对接面向南亚开放大通道,做好边境地区气象灾害风险防范应对。

警,提升城市防灾减灾救灾、精

加强民族团结进步工作,助力创建全国民族团结进步模范区。习近平总书记强调,民族团结就是各族人民的生命线。各民族同胞要手足相亲、守望相助,共同维护民族团结、国家统一。我们要对标对表《纲要》要求,坚持党的全面领导,高举中华民族大团结旗帜,以铸牢中华民族共同体意识为主线,落实自治区民族团结进步模范区创建条例,提高政治站位、深化思想认识、落实具体责任,扎实推进民族团结进步事业,努力将西藏气象部门打造为全区民族团结进步模范系统。

(作者为西藏自治区气象局党组副 ;记、局长)

森林灭 书记、局长)

社址;拉萨市朵森格路36号 邮政编码;850000 总编室;(0891)6338731 汉编部;6338730 记者部;6323995 广告业务;6322866 广告经营许可证;藏字号890024 本报印刷厂印刷 今日四版 零售六角 印完 6时 50分